

*Сегодня
в номере*

- В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ
- СНОВА О НАЛОГАХ, КОТОРЫЕ НУЖНО ПЛАТИТЬ
- ЧИТАТЕЛИ — О НАШЕЙ ГАЗЕТЕ
- ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
9 февраля
1999 года
№ 21
(13321)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 8 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была обсуждена информация о документообороте в администрации в минувшем году, с которой выступила начальник отдела обеспечения работы органов местного самоуправления и делопроизводства администрации МО Р. А. Шевцова. Она, в частности, отметила, что в 1998 году произошло примерно на 15% уменьшение количества обращений и заявлений в администрацию. Всего же зарегистрировано 1373 обращения, из которых 97,4% рассмотрены в срок. 161 человек побывал на личном приеме у руководителей администрации, из них 142 — у главы муниципального образования. За

минувший год принято 877 постановлений и 195 распоряжений.

Затем были обсуждены другие вопросы социально-экономической жизни города и района. Начальник отдела образования Н. Н. Цухлова высказала предложение о необходимости участия руководителей муниципальных предприятий и организаций в предварительном обсуждении проекта местного бюджета на 1999 год. Временно исполняющий обязанности начальника РУС Н. В. Пылков проинформировал о том, что вышестоящим руководством принято решение об отключении телефонов тех организаций, которые не платят за услуги связи более 3 месяцев. Среди тех, кто подпадает под эту категорию, он назвал СРТМО, ОВД Сланцевского района и др.

В конце совещания Я. Я. Богданов отметил, что с по-

мощью областного правительства на текущей неделе будет выплачена заработка плата за декабрь бюджетникам. Дальше придется рассчитывать только на местные денежные средства. Он также проинформировал о том, какие вопросы обсуждены в Москве во время работы чрезвычайного шахтерского съезда. Удалось договориться о достройке шахтерского дома с учетом строительства художественной школы, о проектировании и последующей реконструкции котельной шахты № 3, об увеличении финансовых средств, предназначенных для муниципального образования по так называемому шахтерскому траншу. Судьба же строительства установки по переработке сланца должна решать в ближайшее время межведомственная комиссия Правительства РФ.

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

БАРАНОВ:

— Такая ситуация не только в этом доме. Выход один — замена труб. Сейчас мы частично приобрели необходимые трубы и постепенно будем заменять системы водоснабжения в таких проблемных домах. Постараемся и в доме № 26а по улице Ленина сделать ремонт в нынешнем году.

Начальник отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации МО «Сланцевский район» О. В. Матвеева выступила перед главами волостей. Разговор шел о профилак-

ОЧЕРДЬ НА РЕМОНТ

Нынешний понедельник оказался как никогда тяжелым для водителей и ремонтников пассажирского автопредприятия. 15 машин не вышли на линию и требуют срочного ремонта. Это чуть ли не половина всего автобусного парка. По этой причине было сорвано немало рейсов как по городским, так и пригородным маршрутам. Автобусы стоят в очереди на ремонт — для всех места в боксах просто не хватает.

тике наркомании среди подростков и молодежи. Обсуждались совместные действия. Подчеркивалось, что особое внимание должно быть уделено занятости подростков, организации их досуга.

ПРОБЛЕМА СЮРПРИЗ ПОД ВЫХОДНЫЕ

4 февраля руководство АО «Завод «Сланцы» приняло волевое решение о снижении температуры воды, подаваемой в отопительные системы. При нынешних 20-градусных морозах в тепловые сети должен поступать теплоноситель с температурой 110°C, а приходит — 70—80°C. На имя директора МП «Теплосеть» И. В. Тимофеева и главы МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданова за подпись Г. И. Боровикова пришел факс следующего содержания: «В связи с невыполнением вышеизложенного договорных обязательств вынуждены снизить величину температуры отопительной воды на город на бойлерных «А» и «В» на 30 процентов с 0.00 часов 05/02/99 г.».

ровен час, морозы могут усиливаться, и тогда системы теплоснабжения в домах могут быть просто заморожены.

Почему же такое понижение температуры было сделано именно сейчас, когда на улице — 20° по Цельсию? «Со стороны ООО «Межрегионгаз» идет на нас большой напрям, — ответил и. о. главного энергетика АО «Завод «Сланцы» Л. В. Ткаченко. — По договору мы являемся основным ответственным лицом по контролю за потреблением газа, предоставляем им отчеты. И вынуждены ограничивать в поставках основных неплатильщиков. Вынуждены им подчиняться, так как сам завод от этих же проблем страдает. В январе мы были вынуждены несколько дней жечь мазут, чтобы поддерживать нормальный режим работы».

«Мы сейчас принимаем все меры к тому, чтобы положение стабилизировалось», — прокомментировал ситуацию заместитель главы администрации А. А. Хоперский. — И на уровне областного правительства, и в работе с ООО «Межрегионгаз». На это необходимо 2—3 дня».

А. ЗИНОВЬЕВ.

Чтобы «загорались» сельские звездочки

14 февраля работники отдела культуры МО «Сланцевский район» проводят районный фестиваль «Сельские звездочки». В нем примут участие детские самодеятельные коллективы, отдельные исполнители всех жанров.

Основная цель фестиваля — привлечь к активному

творчеству и сельские таланты. Фестиваль «Сельские звездочки» пройдет на базе старопольского Дома культуры. Это своеобразный мини-фестиваль традиционного фестиваля «Молодые дарования». Теперь у сельских ребятишек появилась возможность показать свое мастерство.

„02“ сообщает: итоги недели

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 46 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 401 человек наказан за совершение административных правонарушений, 173 привлечены к ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 105 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 94 человека.

На дорогах города и района выявлено 432 нарушения Правил дорожного движения, 6 водителей наказаны за управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии.

ЛЮБОВЬ ЗЛА...

7 февраля в больницу обратилась 41-летняя гражданка К. Врачи обнаружили у нее резаные раны лица, шеи, инфицированную рану левой кисти. Пострадавшая находилась в состоянии алкогольного опьянения. Как она пояснила сотрудникам милиции, в тот день дома ее порезал ножом сожитель. Однако наказывать его пострадавшая не хочет, так как очень любит его.

ОГРАБИЛ СЫН

7 февраля в ОВД обратилась пенсионерка. Она заявила о том, что в период с 1 января по 7 февраля ее 44-летний сын, неоднократно ранее судимый, вынес из квартиры ее вещи, мебель и одежду. Все это он продал за спиртное. Возбуждено уголовное дело.

Решили действовать сообща

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

5 февраля депутат Законодательного собрания области В. В. Иванов провел встречи с избирателями в МП «Водоканал» и в школе № 10. Депутат отчитался о работе за год, ответил на вопросы.

Потребление воды городом в последние дни резко повысилось и составляет сейчас 1000 кубометров в час, сообщила начальник водозаборных сооружений МП «Водоканал» Л. А. Маришаева.

Вчера на почтовых отделениях связи пенсии выплачивались за 8 декабря, сегодня — за 9 декабря.

Из-за больших морозов временно приостановлены работы коллектива ООО «Сланцевское телевидение», связанные с выходом на крыши жилых домов.

В филиале № 3 объединенной районной библиотеки открылась выставка, посвященная 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

13 февраля в 16 часов в городском Доме культуры состоится финальная игра школьных команд КВН. Участвуют: «Эдельвейс», «Себе на уме», «Смак» и «Атас».

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

АЭН. «Нынешняя гуманитарная помощь Запада России, — заявил Е. Ясин, бывший министр экономики, — это скрытая попытка демпинга для того, чтобы сохранить позиции западных экспортёров на нашем рынке и не дать возможности подняться нашему аграрному сектору».

«РАДИО ВАТИКАНА». Сегодня в системе «Интернет» существует около 150 работающих православных адресов. Среди них около 20 стран, открытых епархиями и учреждениями Московского Патриархата, более 30 — различными православными организациями, 30 — монастырями и приходами и др.

РИА «ОРЕАНДА». По данным Госкомстата РФ, общая сумма вкладов населения в российских банках на 1 января 1999 года составила 148,5 млрд. рублей, сохранившись практически на уровне данного показателя на 1 января 1998 года, при этом 85% вкладов находилось в Сбербанке РФ.

ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ

Проведенное 22 января 1999 года заместителем председателя правительства России по социальным вопросам В. Матвеенко общероссийское селекторное совещание по проблемам выплаты задолженности по заработной плате бюджетникам продемонстрировало четкую позицию российского правительства. Помощь будет поступать только в те регионы, где отсутствуют иждивенческие настроения, и руководители делают все возможное, чтобы расплатиться с врачами, учителями, работниками культуры.

Валентина Матвеенко рассказала о положении с выплатой заработной платы в регионах. Начав в октябре прошлого года закрывать долги, федеральная власть, по ее словам, полностью расплатилась со своими бюджетниками. В настоящее время идет погашение через трансферты из федерального бюджета долгов российских регионов. Из 89 субъектов Федерации в 30 задолженность уже погашена. В 7 она составляет более одного месяца, в 5 — более трех. Ленинградская область не называлась в числе должников, и в докладе В. Матвеенко упоминался положительный факт — 82 процента составили поступления так называемыми «живыми деньгами».

* * *

В здании областного правительства состоялось совместное заседание комиссий по делам несовершеннолетних С.-Петербурга и Ленинградской области.

Совещание было посвящено общим для города и области проблемам миграции из С.-Петербурга в область семей из так называемой группы риска. Это «великое переселение» пошло сразу после начала приватизации жилья в середине 90-х годов. Как только стала реальной возможность продавать квартиры, у неблагополучных семей тут же появилась масса покупателей. Но и проблемы с обустройством на новом месте жительства возникали сразу после оформления сделок и переезда на новый адрес. В большинстве случаев новое жилье оказывалось совершенно непригодным для жизни. При сделках с недвижимостью чаще всего оказываются обиженными дети. Для установления более жесткого контроля при оформлении сделок с недвижимостью комиссия по делам несовершеннолетних Ленобласти решила при выявлении фактов нарушения прав детей немедленно направлять материалы в прокуратуру.

* * *

В помещении Ленинградской областной библиотеки состоялся семинар «Методы и формы профилактики наркомании среди подростков и молодежи».

Участники семинара обсудили вопросы создания активных зон первичной и вторичной профилактики потребления наркотических и психотропных веществ в учебных заведениях области, роль структур по делам молодежи муниципальных образований в организации профилактики наркозависимости в малых городах, опыт работы по профилактике наркомании среди подростков и молодежи города Сосновый Бор реабилитационного центра «Новая жизнь», проводившего в 1998 году рок-акцию «Скажи нет! Молодежь против наркотиков».

Выступая перед участниками встречи, вице-губернатор ЛО по социальным вопросам А. В. Воронцов особо отметил необходимость активного противодействия распространению наркомании и фактов незаконного оборота наркотиков от тех, кто так или иначе связан с проблемами молодежи.

* * *

13—14 февраля в Ленинградской области пройдут крупнейшие соревнования по гонкам на снегоходах — чемпионат Европы, который состоится в поселке Суоранда Всеволожского района.

В чемпионате Европы примут участие 24 спортсмена — 20 основных участников, остальные — запасные. Каждая страна выставит по 4 спортсмена, 6 — от России как стороны принимающей.

Так как соревнования подобного рода в России проводятся впервые и их можно назвать крупнейшим спортивным соревнованием года в России, руководство области проявляет к чемпионату Европы особый интерес и внимание. Одним из организаторов соревнований выступает Правительство Ленобласти, поэтому в числе ответственных за организацию администрация муниципального образования «Всеволожский район» и комитет по делам молодежи, физкультуре, спорту и туризму.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Возродится ли русское государство?

В последнее время в беседах с людьми, искренне переживающими за нынешнее уничтоженное состояние России с наполовину уничтоженной экономикой, подорванной финансовой системой, неспособной армией, ненадежным управлением, не действующей Конституцией, растущей преступностью, повальной нищетой основной массы народа, позором взлетевшей детской беспризорностью, все чаще возникает вопрос: «Сумеет ли возродиться, снова стать могучей великой державой Российское государство?».

Большинство россиян не до конца осмыслили и поняли идею возрождения. Да, они отчетливо видят и, что называется, на своем гор-

бу ежедневно ощущают захват русского государства, но выхода из создавшейся ситуации не находят. Действительно, даже человеку, интересующемуся сегодняшней политикой, нелегко разобраться в идеологических и политических установках многочисленных партий, организаций и движений. Много красивых слов, вроде бы все собираются отстаивать интересы народа, а на деле...

Именно с целью объединения всех людей, сознавших необходимость спасения и возрождения Родины, в 1996 году был создан Народно-патриотический союз России (НПСР), который на сегодняшний день объединяет более 50 партий, орга-

низаций и движений. 21 ноября 1998 года в Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялся II съезд НПСР, быть делегатом которого мне выпала честь. На нем был принят основополагающий документ — Манифест НПСР. Состоит он из 9 разделов. Даже перечисление их наименований дает определенное представление об этом документе: «Уроки трагедии», «О власти», «Союз патриотов», «Наши задачи», «Общественный договор», «Большой проект», «Сердце мира», «Общий дом», «Смысл жизни». Заголовки разделов не интригуют, уверен, что их содержание отвечает надеждам людей на счастливое будущее.

В разделе «Наши задачи» в качестве первоочередной ставится: «На базе НПСР создать широкую коалицию всех здравомыслящих общественных и политических сил, именно такой союз граждан здравого смысла сможет стать важнейшим шагом на пути выхода страны из кризиса».

Всего же в разделе 12 задач, и рамки статьи не дают возможности даже просто перечислить их. Главным же лозунгом Манифеста является: «Порядок в стране — достаток в доме».

Заинтересовавшимся содержанием Манифеста могу сообщить, что ознакомиться с ним можно в газете «Советская Россия» № 138 за 1998 год. Эта газета есть и

на еще один «вечный» вопрос — почему же так скучен местный бюджет?

Нельзя не согласиться с тем, что в нынешних экономических условиях исправно платить налоги — задача не из легких. Но для кого-то — это Закон, а кто-то выбирает более легкий путь, списывая все на экономические трудности. Пример тому — последнее заседание комиссии в налоговой инспекции, куда были приглашены руководители предприятий-недоимщиков.

задолженность по налогам в 82 тысячи рублей. Но анализ финансовой деятельности позволяет отметить, что ежемесячно «Техроцем» осуществляется платежи в бюджеты всех уровней, в Фонды, используются возможности проведения взаимозачетов. Активно здесь работают и с должниками, в частности, состоялся судебный процесс по взысканию долга с АО «Фосфорит». Хотя проблема до сих пор не снята, но в этом вопросе пообещал содействие Г. А. Кенюхов, как и в реализации продукции «Техроцем».

Гораздо сложнее обстоит дело с АО «Агрокомп», которое уже давно прекратило свою деятельность и имеет недоимку в 230 тысяч рублей. На комиссию был приглашен бывший директор предприятия В. Г. Черепанов (на сегодняшний день он сменил место работы). Частично имущество «Агрокомпа» арестовано, но до сих пор из него ничего не удается продать, чтобы погасить долги. Вопрос это находится на контроле и в местной администрации.

Через две недели вновь состоится заседание комиссии по неплатежам, где эти же руководители должны будут отчитаться о проделанной работе. Конечно, в нынешних условиях речь не идет о полном погашении долгов за этот короткий срок. Но, как отметила заместитель начальника налоговой инспекции Т. А. Больщакова, должна быть произведена хотя бы частичная оплата задолженности.

В. КУЗНЕЦОВА.

сумму задолженности по пособиям для каждого безработного, кто подает такую заявку. Для этого мы ежедневно связываемся с областным департаментом, где один сотрудник обслуживает несколько районов и не имеет возможности кому-то уделить больше внимания, чем другим. Безработных из сельской местности принимаем вне очереди. Нужно иметь в виду, что безработный должен лично выразить свое согласие на получение товаров в счет задолженности по пособиям, доверенности мы не рассматриваем».

Несмотря на то, что стоимость сахарного песка здесь выше, чем в розничной торговле, желающих получить его немало.

Сахар — вместо долгов

В течение прошлого года городской отдел занятости населения провел взаимозачетов на 895,3 тысячи рублей. На эту сумму взамен невыплаченного пособия безработные получили различные услуги, товары, продукты. В январе 1999 года в рамках проведения взаимозачетов в счет задолженности по пособиям в отделе выдали безработным 8 тонн сахарного песка. В начале февраля поступили еще 10 тонн.

«К сожалению, не можем принимать в день более 15 заявлений на песок, — сказала начальник отдела занятости Л. В. Никитина. — Дело в том, что приходится оперативно выяснять

сумму задолженности по пособиям для каждого безработного, кто подает такую заявку. Для этого мы ежедневно связываемся с областным департаментом, где один сотрудник обслуживает несколько районов и не имеет возможности кому-то уделить больше внимания, чем другим. Безработных из сельской местности принимаем вне очереди. Нужно иметь в виду, что безработный должен лично выразить свое согласие на получение товаров в счет задолженности по пособиям, доверенности мы не рассматриваем».

Сознавая важность поставленной II съездом НПСР задачи, Сланцевская районная партийная организация КПРФ предприняла ряд шагов по созданию отделения НПСР в Сланцевском районе. Пока идут предварительные переговоры с рядом общественных организаций.

Но окончательные результаты будут зависеть от здравого смысла как их руководителей, так и рядовых членов. Ведь суть проста. Только объединенными совместными усилиями мы сможем возродить, создать великую могучую державу — Россию.

В. ЗЕМЛЯНОЙ, делегат II съезда НПСР.

КТО НЕ ПЛАТИТ В БЮДЖЕТ?

Директор межхозяйственного лесхоза А. И. Сивяков уже не первый раз на комиссии по недоимке. На сегодняшний день задолженность межхозяйственного лесхоза только местному бюджету составляет 150 тысяч рублей. В свою очередь, у предприятия — целый список собственных должников, с которыми, на взгляд членов комиссии, ведется недостаточная работа. Хотя, с другой стороны, пока не удалось взыскать долги с той же «Цеслы» даже в судебном порядке. Еще большее удивление присутствовавших вызвал тот факт, что в межхозяйственном лесхозе нет задолженности по зарплате. Значит, хоть какие-то деньги у предприятия есть? Как пояснил А. И. Сивяков, наличные за горючее, электроэнергию платят посредническая фирма, скучающая лес-кругляк. И уж дело руководителя — куда их направлять. А. И. Сивякову также вручено требование о погашении недоимки.

Если причины недоимки всегда ясны — взаимные неплатежи, долги, то отношение руководителей к этой проблеме существенно отличается. Так, на комиссию был приглашен директор ТОО «Техроцем» В. М. Савельев. Предприятие имеет

сумму задолженности по пособиям для каждого безработного, кто подает такую заявку. Для этого мы ежедневно связываемся с областным департаментом, где один сотрудник обслуживает несколько районов и не имеет возможности кому-то уделить больше внимания, чем другим. Безработных из сельской местности принимаем вне очереди. Нужно иметь в виду, что безработный должен лично выразить свое согласие на получение товаров в счет задолженности по пособиям, доверенности мы не рассматриваем».

Несмотря на то, что стоимость сахарного песка здесь выше, чем в розничной торговле, желающих получить его немало.

О ПЯТЬ НЕЗАКОНОЕ УДЕРЖАНИЕ ДЕНЕГ ИЗ ПЕНСИИ?

Работники Пенсионного фонда утверждают, что индивидуальный коэффициент пенсионера не может быть выше 0,525, а по закону «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» эта величина в ст. 4 ограничена до 0,7.

Десятый месяц идет выплата пенсий по новому пенсионному закону и десятый месяц у большинства пенсионеров производится незаконное удержание денег из пенсии. Пример. При средней зарплате в стране 760 рублей и ИКП=0,7 пенсия должна быть $760 \times 0,7 = 532$ руб., а фактически при ИКП=0,525 пенсия составляет $760 \times 0,525 = 399$ руб. Ежемесячное незаконное

ПРОКОММЕНТИРОВАТЬ письмо мы попросили начальника Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВУ:

— И. Д. Попов неоднократно обращался во все инстанции по линии Пенсионного фонда, а также в правоохранительные органы по вопросу правильности применения закона. На все письма были даны соответствующие разъяснения, применение Закона признано правомерным.

Еще раз разъясняю, что при расчете государственных пенсий Управление Пенсионного фонда руководствуется только текстом Зако-

удержание денег из пенсии составляет 133 руб. За 10 месяцев у пенсионера незаконно удержано 1330 руб.

Работники Пенсионного фонда утверждают, что Законом установлено соотношение зарплат при исчислении ИКП до 0,7, а ст. 1 нового пенсионного закона устанавливает эту величину до 1,2.

Такое вольное толкование пенсионного закона приводит к нарушению норм дифференциации пенсионного законодательства. Пример. Учитель работал в две смены и с полной нагрузкой, а когда пошел на пенсию, то убедился, что его пенсия меньше, чем у уборщицы. Это объясняется тем, что

соотношение зарплат при ограничении 0,7 оказалось одинаковым как у квалифицированного, так и у неквалифицированного работника.

Необходимо заставить работников Пенсионного фонда выполнять закон — произвести перерасчет всех пенсий и вернуть незаконно удержаные из пенсий деньги. Прошу соответствующие администрации и правоохранительные органы оказать нам в этом деле помочь.

И. ПОПОВ,
председатель совета ветеранов завода «Сланцы», член пленума совета ветеранов войны и труда Сланцевского района.

управления Пенсионного

стажа не может превышать 75%, а предельное соотношение заработка установлено законом 0,7, то и предельный индивидуальный коэффициент рассчитывается просто: $0,75 \times 0,7 = 0,525$.

Тот факт, что комиссия под председательством И. Д. Попова признала текст Закона неграмотным и несогласованным с правилами русского языка, не может быть принят Пенсионной службой основанием для перерасчета пенсий.

НАСТОЯЩИМ бедствием для МП «Теплосеть» стало стремление горожан зарабатывать деньги сдачей цветного металла. Алюминиевые листы, которыми обшита теплотрасса, сняты практически все.

Жулики уже не мелочатся — увозят от трассы алюминий машинами. В течение двух последних недель дважды арестовывали машины: один раз с 51 листом, в другой — с 53. А 30 января сотрудниками патрульно-постовой службы была задержана на месте преступления группа мужчин, снимавших листы. Они успели «раздеть» 50 метров теплотрассы, сняв 220 листов.

— В этих трех случаях листы нам были возвращены, но чаще не возвращают, — сказал начальник снабжения МП «Теплосеть» Г. Н.

«ГОЛАЯ» ТЕПЛОТРАССА ГОРОД НЕ СОГРЕЕТ

Алексеев. — Стоимость одного листа, с учетом износа, — 67 рублей. Но приобретать новые алюминиевые листы у нас нет средств. Укапываем голые места рубероидом. Это, конечно, не так сохраняет тепло, да и изнашивается быстрее.

В прошлом году теплотрассу так беспощадно не раздевали. Может быть, цветной металл можно было найти в другом месте. Препятствовало хищению круглосуточное дежурство машины МП «Теплосеть». А в этом году у предприятия нет такой возможности. Вся надежда на бдительность сотрудников милиции.

Н. СТЕПАНЕНКО.

На топливо — строгий лимит

Под постоянным контролем администрации муниципального образования находятся бюджетные средства, выделяемые акционерному обществу «Агропромтехника» для отопления муниципального жилого фонда. Чтобы обогревать свои производственные и административные помещения, предприятие постоянно приобретает дополнительное топливо по ценам поставщика.

ТАКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО СТОИТ РАЗВИВАТЬ

В настоящее время в детской поликлинике Сланцевского РТМО состоит на диспансерном учете с различного вида заболеваниями более 2000 детей, и лишь половина из них смогла в течение 1998 года пройти необходимые лечебно-оздоровительные мероприятия. Санаторно-курортное лечение смогли получить всего лишь 60 человек. Эти показатели ежегодно ухудшаются. Все труднее и труднее становятся родителям обеспечивать своим детям полноценное амбулаторное лечение, санаторно-курортное лечение, оздоровление в домах отдыха.

В этой ситуации хочется особо отметить заботу о больных детях со стороны администрации АО «Ленинградсланец». По инициативе генерального директора объединения Г. Б. Фраймана районному медицинскому объединению было предложено провести диагностические, лечебно-оздоровительные и профилактические мероприятия больным детям сотрудников объединения. На эти цели администрация АО «Ленинградсланец» в конце ноября выделила 119 тысяч рублей, и в течение декабря 1998 года 46 детей из диспансерной группы с различными заболеваниями смогли пройти обследование и лечение в детском отделении РТМО. Были проведены лабораторные обследования, необходимые рентгенологические обследования, исследования сердца стандартными методами и при помощи современной ультразвуковой диагностической аппаратуры, необходимые исследования желудка при помощи японской оптики. Всем детям было проведено комплексное УЗИ,

представлена возможность провести полную санацию ротовой полости с применением импортных пломбировочных материалов. Дети были осмотрены врачами узких специальностей. Помимо применения необходимых медикаментозных препаратов дети получили курс общеукрепляющего массажа. Выделение же 35 рублей на питание каждому ребенку в сутки позволило не только организовать полноценное 6-разовое питание, но и вспомнить работникам пшеницами «давно забытые» рецепты.

Подведенные итоги данного мероприятия говорят о многом. Так были впервые выявлены некоторые ранее недиагностированные заболевания, подтвержденная ранее имевшаяся патология, подтверждено выздоровление от некоторых заболеваний, проведено профилактическое лечение, что, безусловно, позволило предупредить обострение ряда хронических заболеваний.

Хочется от всего сердца поблагодарить всех участников со стороны АО «Ленинградсланец» и РТМО за заботу, проявленную о больных детях и оперативное проведение профилактических, лечебных мероприятий, и выразить надежду, что данное сотрудничество РТМО продолжится и с другими предприятиями города и района. Администрация РТМО готова рассматривать любые предложения по организации оздоровления больных детей.

М. ВАСИЛЬЕВ,
зам. главного врача по детству и родовспоможению.

Навстречу 55-летию газеты «Знамя труда»

НАША РОВЕСНИЦА

В 1944 году, практически сразу после освобождения нашего города, родилась местная газета «Знамя труда». Мое поколению она почти ровесница. Сколько я себя помню, газета всегда была с нами, предоставляя свои страницы всему, что имело значение для города. Радовалась трудовым победам шахтеров и строителей, открытию нового цеха на заводе. Отражала успехи педагогов и медиков, всегда поддерживала культуру и спорт. Болела нашими проблемами. Наш город всегда был очень современным. Приезжая на семинары в Ленинград, мы никогда не чувствовали себя провинциалами, а жили в ритме своего времени, в гуще событий. Местная газета вносила в это свою лепту. Почти каждая семья выписывала ее. Было время, когда почта приносила в дом целую кипу газет. Но первой читали нашу «Знамя труда». Узнавав-

ли новое о жизни соседних предприятий, о своих знакомых и отрывали для себя не знакомых нам земляков. Мы любили газету, хватаясь друг перед другом, кто более «в курсе». Не каждый номер газеты был интересным. Иногда прочиташь и в сердца подмаешь: «До чего пустая газета». Но стоит не получать ее хотя бы месяц, как ощущаешь оторванность от жизни города и бежишь в киоск покупать. Мы знаем в лицо не только наших «газетчиков» — Бедову, Светлову, Крылову, Шишкуну, но и ее активных общественных корреспондентов. Радуемся новым рубрикам, находкам в оформлении, разнообразию информации. Хочется узнать об интересных судьбах сланцевчан, о красивых поступках, о достижениях и мечтах молодежи. Побольше добра и оптимизма! Пусть наша газета будет всегда!

Т. ХИТРИК,
постоянная читательница газеты.

НИ ДНЯ БЕЗ ГАЗЕТЫ

Сегодня я, к сожалению, редко обращаюсь с руководителями других предприятий и всю информацию черпаю из городской газеты. Читаю «Знамя труда» всегда с интересом — волнует судьба города. Нравится, что газета публикует сообщения о наиболее важных событиях в жизни области и страны. Иногда читаю другие «районки» — есть такая возможность. И сравнивая их с газетой «Знамя труда», могу твердо сказать — «Знаменка» ничем не хуже. По-моему, она выигрывает тем, что не пошла на поводу липовых сенсаций, перетряхивания «грязного белья». Она более правдива и объективна. Пусть останется такой же и вперед. Газета, как хлеб, нужна мне каждый день.

А. ХАРА,
директор ООО «Садолин Гарментс».

ТАК ДЕРЖАТЬ

С 1991 года, когда я приехал в Сланцевский район, являюсь постоянным читателем городской газеты. В октябре того года в поселке Выскатка начала работу секция рукопашного боя, о чем сообщила «Знамя труда». С тех пор и до сегодняшнего дня «Знаменка» постоянно рассказывает об успехах моих учеников. И ребята рады каждому сообщению. Да и в целом, считаю, газета полно освещает спортивную жизнь города. Поздравляю журналистов Н. Степаненко, Т. Крылову, Л. Григорьеву, А. Зиновьеву и всех других с юбилеем газеты. Так держать!

С. ЛЕОНОВ,
тренер секции рукопашного боя.

«СПАСИБО ЗА ДОБРОТУ И ДУШЕВНОСТЬ»

Мою престарелую мать Елену Ивановну Свинцову несколько лет обслуживала социальный работник Надежда Викторовна Рябинкина. Какой это замечательный человек — добрый, ду-

шевный, бескорыстный. Она до последней минуты была с мамой, которая умерла в январе нынешнего года в возрасте 94 лет. Надежда Викторовна заботилась о ней, как о родном человеке, вы-

полняя многое, что вовсе не входило в ее обязанности. Я сердечно благодарен Надежде Викторовне — именно такие люди должны работать в отделении социальной помощи. Этот человек на своем месте.

Ю. СВИНЦОВ,
пенсионер.

ДОСТАВИЛИ ЛЮДЯМ РАДОСТЬ

Коллектив танца «Надежда» из Дома детского творчества под руководством Людмилы Александровны Лебедевой и хореографом Еленой Студией педагога Г. Л.

Рынок провели большую работу — показали свои чаровные выступления — новогодние поздравления.

С новогодними поздравлениями мы выступили и на некоторых предприятиях нашего города. Побывали в

27 декабря в С.-Петербурге в Доме детской областной филармонии проходил Рождественский фестиваль детского творчества. Мы получили приглашение принять участие в гала-концерте «Рождественские встречи». Мы хотим выразить огромную благодарность Г. И. Боровикову — генеральному директору АО «Завод «Сланцы» — за то, что выдели нам автобус на такое ответственное мероприятие. Своими выступлениями мы смогли рассказать о нашем городе Сланцы. Там было много коллективов: из Соснового Бора, Пикалево, Лодейного Поля, с.-петербургских Домов детского творчества. Нас заметили, что было приятно всем. Коллективу вручили диплом лауреатов.

АО «Завод «Сланцы» — в механическом цехе. С особым вниманием к нам отнеслись работники и других цехов, которые пришли посмотреть на наше выступление.

С удовольствием наш кол-

лектив выступил в офисе ЧП В. Д. Петросян. Обстановка была очень душевная, для нас напекли пышных пирогов, были пряники, конфеты, бутерброды. Большое спасибо Валентине Дмитриевне Петросян за ее материнскую заботу и помощь.

Радушно принимали нас и в больнице. Оля и Аня ЧМЕЛЕВЫ, участницы художественных коллективов.

надевали на головы и, не спеша, шли в сторону дома. А иногда сплетали два венка по размерам голов девочек, а потом еще сплетали венки, каждый раз уменьшая в диаметре. После этого, с помощью новового лыка, соединяли венки между собой, и получалась шапка. Кистью этой шапки служил букетик из жарков, это ярко желтые цветы в форме шариков на длинных стеблях. Их в это время тоже много было.

Мы с Борисом торжественно надевали на головы своих любимых эти цветочные шапки и восхищенно любовались, как наши девочки превращались в

сказочных принцесс. Потом мы вчетвером ходили за первой земляникой, за первой малиной, за грибами, благо лес в то время подступал к самой деревне. Из таких походов девочки почти всегда приходили с полными лукошками, а мы всегда с пустыми, зато нам в этих походах была другая, более царственная награда. В одном месте нам надо было переходить ручей вброд, и нам с Борисом доверялось переносить девочек на руках, а это были волшебные мгновения. Мы их несли, хотя уже брод кончался, и девочки сами соскачивали на землю, а мы все стояли с вытянутыми руками. Девочки нам говорили: «Руки-то опустите, мы опускали руки и глаза и шли дальше».

В деревне мы редко играли с нашими девочками, но старались не упускать их из виду, нам было приятно смотреть на них, и беспокоились, чтобы кто-то их не обидел.

Трудно сказать, что было с нами, если бы не война. В феврале 1944 года немцы наши семьи угнали в Эстонию, а деревню сожгли. В Эстонии наши семьи разъехались по разным уездам, и мы ничего не знали друг о друге. После освобождения наша семья вернулась на родину, зиму прожили в солдатской землянке, а летом построили небольшую избушку.

Семья Бориса в деревню не вернулась, отец погиб от рук «лесных братьев». Борис в семье был старшим, а остальные были пять девочек. В 1964 году я уехал на жительство в г. Нарву, еще не будучи женатым. Там мы и встретились с Борисом первый раз. Борис уже был женат и имел двух дочек, он был хорошим

мужем и отцом. Той дружбы, что у нас была в детстве, между нами уже не было, но встречались довольно часто. Если случалось, что вдруг кому-то из нас взгрустнется или неприятности какие, то брали бутылочку и шли — то ли он ко мне, то ли я к нему, и устраивали вечер воспоминаний. Была у нас такая традиция: наливали полные рюмки, поднимали их и смотрели друг другу в глаза, это значило: «пьем за наших девочек».

Так шли годы. Я тоже женился и у меня родились две дочери. Часто ездил в деревню к родителям. Когда после приезда из деревни заходил к

сматрела на меня. Я глазами показал ей на букетик цветов. Она все поняла и стала успокаивать Бориса. ...Он лежал тихо, не моргая смотрел в потолок и задумчиво сказал: «Они пахнут детством». Лицо его не изменилось и только две крупные слезы упали на подушку.

Через два дня к нам пришла заплаканная Рита и сказала, что ночью, без всяких мук, во сне, Борис умер. Прощавить в последний путь Бориса пришло много народа. Его любили за трудолюбие, за веселый нрав, за готовность прийти на помощь. В гробу он выглядел спокойно-строгим и красивым. Весь гроб был устлан дорогими цветами, и только мой букетик скромно, как бы стесняясь, лежал между роз и гвоздик, недалеко от лица.

На кладбище тоже поехало много народа. Были речи, были слезы и рыдания — все как полагается на похоронах. И вот, когда уже засыпали могилу землей, я заметил в стороне от основной массы людей женщину. Она была вся в черном и только в руках держала белый платочек, который то и дело подносил к глазам. Женщина мне была незнакома, но странное, непонятное волнение почему-то почувствовал я. Не выдержав, стал медленно продвигаться в ее сторону, чтобы лучше рассмотреть ее лицо. Я продвигался, не глядя на нее, и только тогда, когда я понял, что она находится за моей спиной, обернулся и взглянул на нее. Я мгновенно узнал ее, из моих губ вместе со стоном и радостью вырвалась ее имя — «Оля!». Она тоже называла мое имя, и мы бросились в объятия друг другу. Мы дали волю слезам и только произносили имена друг друга. На нас недоуменно посмотревали люди, но мы ничего не замечали и, немного успокоившись, говорили и говорили.

Оказывается, Оля жила в одном небольшом городке в Эстонии, где жила и одна из Борисовых сестер. Как-то в очереди они разговорились и оказалось, что обе родом из одной деревни, и что Оля в детстве дружила с Борисом. Когда Борисова сестра получила телеграмму о смерти брата, то разыскала Олю, и они вдвоем поехали на похороны. Я спросил Олю, не слышала ли она чего о Тане? Оля сказала, что будто бы семью Тани немцы увезли в Германию, и больше о них никто ничего не слышал.

В. ГУРЕВСКИЙ,
д. Загривье.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.
Печатала Подрядчикова Е. В.
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л.

Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 2737. Заказ 348.

000 «АНГАРА-ПЛЮС»
ДОРОГО ПОКУПАЕТ
ЛОМ
черных металлов,
исключенные ж/д
вагоны и рельсы.
(до 500 руб./тн).
Адрес: Сланцевское
шоссе, д. 7
Тел. 2-16-26

СПРАШИВАЛИ?
ОТВЕЧАЕМ.

Где больше йода?

А. С., жительница города:
«Хотелось бы знать, в каких овощах и фруктах содержится наибольшее количество йода?»

Специалисты говорят, что большое количество йода накапливается в листьях и стеблях водяного кress. Его используют при заболеваний щитовидной железы. Это настоящий клад витаминов и минеральных веществ: аскорбиновой кислоты, каротина, витаминов группы В, Д, Е, К, соединений железа, йода, фосфора, калия.

Для того, чтобы на целый день «зарядить» себя йодом, достаточно съесть несколько яблочных зернышек.

Из каких средств выплачиваются пособия?

«Из каких средств выплачиваются пособия опекунам? От чего зависит их размер и не ожидается ли повышение?»

Отвечает главный бухгалтер отдела образования администрации МО «Сланцевский район» И. И. Цветкова:

— Пособия на опекаемых детей выплачиваются из средств местного бюджета. По распоряжению главы администрации от 3.02.1994 года на одного ребенка в возрасте до 6 лет пособие выплачивается в размере 3,5 МРОТ, старше 6 лет — в размере 4 МРОТ. На детей, находящихся под опекой и получающих частичное государственное обеспечение, пособие выплачивается в размере 3 МРОТ.

Как только поступают средства из местного бюджета, мы выплачиваем пособия на опекаемых детей. Сейчас закрыта выплата за ноябрь 1998 года. Никаких сведений об увеличении пособия мы не имеем.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким безвременно умершего КРЮКОВА Анатолия Анатольевича. Жители пос. РТС.

Коллектив МП «Горэлектросеть» выражает глубокое соболезнование Татьяне Александровне Романенко в связи с безвременной смертью мужа.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70, 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-18-65;
фотокорреспондент — 2-35-74;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлении,
ответственность несут рекламируемые.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
А. АЛЕКСАНДРОВ.